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ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ÓRDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 1 
DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 2 
CAMPINAS. Aos vinte e seis do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, 3 
reuniram-se os membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do Senhor Diretor, 4 
Professor Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor 5 
Associado - Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenador de Pós-Graduação - Professor Doutor 6 
Renato Barroso da Silva; Coordenador de Graduação – Professor Doutor Sérgio Settani Giglio; 7 
Coordenadora de Extensão – Professora Doutora Karine Jacon Sarro; Coordenadora de Biblioteca – 8 
Professora Doutora Helena Altmann; Coordenador de Pesquisa – Professor Doutor Bruno 9 
Rodrigues; Chefe do Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada – Professora Doutora 10 
Maria Luiza Tanure Alves; Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – 11 
Professora Doutora Silvia Cristina Franco Amaral; Chefe do Departamento de Ciências do Esporte 12 
– Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes; Representantes Docentes - Categoria MS-3: 13 
Professora Doutora Lígia de Moraes Antunes Corrêa e Professor Doutor Edivaldo Góis Junior ; 14 
Categoria MS-5: Professora Doutora Elaine Prodócimo e Professor Doutor Marco Carlos Uchida; 15 
Categoria MS-6: Professora Doutora Carmen Lucia Soares e Professor Doutor Antonio Carlos de 16 
Moraes; Representantes Técnico-administrativo: Senhoras Adriana Garcia Leme e Giovana 17 
Vergínia de Souza, Representante Discente de Pós-Graduação: Senhora Karina Santos Guedes de 18 
Sá e Representante Discente de Graduação: Senhor João Carlos da Silva Bonato. Convidado: 19 
Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de Unidade. Havendo quórum, o 20 
Presidente da Congregação iniciou a 216ª Reunião Ordinária da Congregação e colocou em 21 
discussão a ata da reunião ordinária de número 215 e as atas das reuniões extraordinárias de número 22 
100 e 101 da Congregação, não havendo manifestações o Presidente da Congregação colocou as 23 
atas para votação em bloco, sem manifestações contrárias e/ou abstenções – atas APROVADAS, 24 
em seguida o Presidente da Congregação iniciou a Ordem do Dia e destacou o item J, o Prof. Dr. 25 
Antonio Carlos destacou os itens B, I e L e o Presidente da Congregação colocou em votação em 26 
bloco os itens A, C, D, E, F, G, H, e K, não havendo manifestações contrárias e/ou abstenções - 27 
itens APROVADOS. O Presidente da Congregação iniciou a discussão do item B) Resolução 28 
Interna COMEX-FEF Nº 03/2023 e Resolução Interna DEFH- FEF Nº 04/2023 Pareceres 29 
favoráveis referentes ao oferecimento do curso de extensão “Currículo cultural da Educação Física: 30 
encaminhamentos didático- metodológicos”, a ser oferecido no período de 14 a 21 de agosto de 31 
2023. Proponente: Professor Doutor Mário Luiz Ferrari Nunes e passou a palavra ao Prof. Antonio 32 
Carlos. O Prof. Antonio Carlos parabenizou o Prof. Mário pela iniciativa e destacou que a soma de 33 
horas-aula dos docentes informada no formulário (44h) estava diferente da soma de horas totais do 34 
curso (30h) e disse que no item 05 do formulário, que trata do tipo de vínculo institucional, constam 35 
docentes externos à Unicamp, a Profª Maria Luiza, que foi parecerista na Comissão de Extensão em 36 
relação a este curso, esclareceu que a carga horária dos docentes no curso é conjunta e por este 37 
motivo a soma da carga horária não é equivalente ao total de horas do curso, disse que no parecer 38 
foi apontado que a carga horária dos ministrantes se sobrepõe tendo em vista o trabalho conjunto 39 
durante o curso, a Profª Karine esclareceu que cada docente deve ter a sua carga horária individual 40 
especificada, para que seja julgado de acordo com a norma regulamentada, o que faz com que a 41 
carga horária total dos ministrantes relatada seja diferente da carga horária total do curso, não sendo 42 
possível modificar esta informação no formulário. O Presidente da Congregação solicitou que a 43 
Profª Silvia orientasse o interessado com relação aos itens discutidos na reunião e colocou o item 44 
em votação, não havendo manifestações contrárias e/ou abstenções – item APROVADO. O 45 
Presidente da Congregação iniciou a discussão do item I) Resolução Interna DEFH-FEF Nº 05/2023 46 
- Solicitação do Professor Doutor Sérgio Settani Giglio para renovação do exercício de atividade 47 
simultânea, junto ao Instituto Ludopédio, no período de 07 de maio de 2023 a 06 de maio de 2025, e 48 
passou a palavra ao Prof. Antonio Carlos que questionou se seria necessário incluir a ciência do 49 
interessado à norma RDIDP, conforme o artigo 19 da Deliberação CONSU-A-002/2001, de 50 
27/03/2001 (“O docente em RDIDP que solicitar o exercício das atividades simultâneas ou 51 



2 
 

alteração temporária deste Regime, previstos nos Capítulos IV e V deste regulamento, deverá 1 
apresentar à CPDIUEC declaração de que tem ciência do disposto nesta deliberação”) ou instruir o 2 
processo com o documento solicitado, a Prof. Silvia disse que por se tratar de uma renovação não 3 
seria necessário incluir novo documento, o Prof. Sérgio esclareceu que enviou o documento 4 
destacado pelo Prof. Antonio Carlos no pedido original de exercício de atividade simultânea junto 5 
ao Instituto Ludopédio e afirmou que encaminharia novamente o documento na renovação, dando 6 
ciência à norma RDIDP, conforme sugestão do Prof. Antonio Carlos. O Presidente da Congregação 7 
destacou que o encaminhamento do documento adicional independe do julgamento do mérito e 8 
colocou o item em votação, não havendo manifestações contrárias e/ou abstenções - item 9 
APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou a discussão do item J) Pareceres favoráveis ao 10 
Relatório de Atividades de Docência, Extensão e Pesquisa – RADEP, Professor Doutor Marco 11 
Carlos Uchida, Período: 01/01/2019 a 31/12/2022, informando que vários membros da 12 
Congregação receberam uma solicitação de emissão de parecer dos relatórios dos Professores 13 
Marco Carlos Uchida e Olívia Cristina Ferreira Ribeiro devido a um erro de sistema, solicitou que 14 
todos ignorassem a mensagem recebida e colocou o item em votação, não havendo manifestações 15 
contrárias e/ou abstenções - item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou a discussão 16 
do item L) Regimento Revista CONEXÕES e passou a palavra ao Prof. Antonio Carlos, que disse 17 
que o encaminhamento do regimento informa que o item seria incluído após o envio do Regimento 18 
interno da Biblioteca e destacou também o Art. 3º - “(...)Dentre os editores científicos, um será 19 
Editor Chefe e outro será o Editor Associado, impreterivelmente docentes e/ou pesquisadores da 20 
área de Educação Física da Universidade Estadual de Campinas (...)”, dizendo que o texto “poderia 21 
fechar portas” e sugeriu alterar para “área da Educação Física e Ciências do Esporte”, a Profª. 22 
Helena esclareceu que estava previsto que o Regimento da Biblioteca fosse incluído como item da 23 
pauta da presente reunião, entretanto durante a reunião Interdepartamental foi identificado que 24 
alguns pontos necessitavam de alteração antes que o Regimento da Biblioteca fosse apreciado na 25 
reunião de Congregação e que devido à abertura de um edital da Unicamp, seria necessário que o 26 
Regimento da revista "Conexões" fosse incluído na pauta da reunião de Congregação, a fim de que 27 
o Prof. Alcides pudesse assinar como Editor Chefe da revista. O Prof. Edivaldo salientou que é a 28 
primeira vez que a revista “Conexões” tem a possibilidade de participar deste edital da Unicamp, já 29 
que a sua classificação no Qualis passou de C para B2, estando entre as melhores revistas de 30 
Educação Física do Brasil (B1 e B2: abrange os periódicos de excelência nacional), a Prof. Silvia 31 
disse que entende que a área da Educação Física já contempla a FCA, visto que é necessário estar 32 
credenciado no Programa da Pós-graduação e parabenizou o Prof. Edivaldo e a equipe pelo trabalho 33 
realizado na revista “Conexões”, o Prof. Renato sugeriu que fosse utilizado o termo “Educação 34 
Física, Ciências do Esporte e áreas afins”, conforme é descrito no artigo 2º e também solicitou que 35 
fosse retirado o termo duplicado “Faculdade de Educação Física” no artigo 1º, o Prof. Bruno 36 
questionou se o editor associado, sendo uma “função atrativa”, necessitaria ser credenciado à Pós-37 
graduação, a Profª Carmen Lucia esclareceu que no caso da revista “Conexões” o termo “editor 38 
associado” está correto, pois se a revista “Conexões” passar a trabalhar com editores associados, 39 
utilizando um conjunto de docentes de áreas distintas que trabalharão na dinâmica dos fluxos dos 40 
artigos de acordo com o campo específico seria possível utilizar este encaminhamento, já que isso 41 
reforça a revista para outros indexadores e repudiou o editorial publicado, o Prof. Antonio Carlos 42 
disse que o mérito da revista é inquestionável e sugeriu excluir o documento de encaminhamento do 43 
regimento. Após ampla discussão, o Presidente da Congregação colocou o item em votação com as 44 
alterações sugeridas pelos membros e pediu que a Prof. Helena, Coordenadora de Biblioteca, fosse 45 
a responsável pelos encaminhamentos das alterações do documento posteriormente, não havendo 46 
abstenções e/ou manifestações contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação 47 
encerrou a ORDEM DO DIA e iniciou o EXPEDIENTE passando a palavra ao Prof. Sérgio, 48 
Coordenador de Graduação, que informou que foi identificado um problema na sala 06 referente ao 49 
cabo HDMI e solicitou que os docentes evitem trocar os equipamentos e se a troca for necessária, 50 
que os docentes solicitem o auxílio da equipe do Apoio Técnico Didático, disse também que alguns 51 
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docentes têm encontrado problemas na utilização do PowerPoint, a Profª Helena sugeriu que a 1 
Coordenação de Graduação encaminhe um e-mail para os PADs e PEDs solicitando que a troca dos 2 
equipamentos não seja realizada, o Prof. Sérgio informou que a entrada da Unicamp no vestibular 3 
seriado proposto pelo governo do estado de São Paulo será item de pauta da reunião extraordinária 4 
da CCG, o Prof. Renato informou sobre a aula inaugural da Pós-graduação com a palestra de 03 5 
egressos, sobre o processo seletivo para doutorado para ingresso no 2º semestre, sobre o edital de 6 
bolsas CAPES ocorrido no início do ano (13 de mestrado e 15 de doutorado), sobre o reajuste do 7 
recurso oferecido pelo do Programa de Apoio à Pós-Graduação (PROAP) e deu outras informações 8 
referentes à Pós-graduação, a Profª Karine disse que a coordenação de Extensão encaminhou aos 9 
docentes um formulário sobre indicadores de extensão, solicitando que todos preenchessem até o 10 
dia 26 de maio e informou sobre as alterações sugeridas pela FEF a respeito da minuta de política 11 
de esportes que tramitou pela Comissão de Extensão, o Presidente da Congregação informou sobre 12 
as datas de início previstas dos novos docentes, parabenizou a Prof. Laurita e equipe pela realização 13 
do VI SIGARC e a Pós-graduação pela realização da aula inaugural, deu ciência sobre a realização 14 
das atividades de ginástica laboral, projeto executado pelo servidor Carlos Zamai, com acolhimento 15 
técnico do Prof. Marco Uchida e pediu a colaboração de todos referente às mudanças necessárias 16 
para a instalação das salas para os novos docentes. Não havendo mais nenhum comunicado, o 17 
Presidente da Congregação agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião, a qual, eu, Thaís 18 
Todaro de Carvalho Buzo, lavrei a presente ata.  19 


